

寻寻觅觅，欢喜良缘甬派牵

“甬派交友”平台将为青年男女打造线上“交友节”

本报讯(记者方琴 仇龙杰)昨日,宁波文化广场“春”潮涌动。博洋家纺·甬派首届青年交友节在此拉开帷幕,吸引了不少单身青年男女前来寻觅良缘。老爸老妈们更是如学生做功课般认真,边看边记,擦亮眼睛寻觅女婿。

在启动仪式上,市总工会、团市委、市妇联、宁波日报报业集团及博洋家纺相关负责人,共同为“甬派交友”平台升起“爱的风帆”。

本届交友节在“玩”中寻爱,套活鸭、掷大骰子、打保龄球、看舞龙……单身青年男女们在互动区

里边玩边“怦然心动”。

在“爱情‘筷’来吧”区域,现场随机组成的男生女生一人抱一根大“筷子”,两人合作将桌上的玩偶夹起来;在“立马脱单‘鸭’”区域,圈圈套中小鸭子,就能带回家……就在这样一个个互动游戏中,青年男女们互相搭配合作,在“玩”中开始认识对方。

饿了怎么办?现场还设有多个美食摊位,糖炒板栗、藕粉、烤香肠、糖葫芦……这些美食给大家带来了嗅觉和味觉的享受;另外,机器人、玫瑰花、首饰、小玩偶等手

工制作摊位也吸引了不少年轻人驻足停留。浙江万里鲲鹏龙狮团的大学生还为大家带来了活力满满的“龙腾盛世跃青春”舞龙表演,引得掌声连连。

人气最旺的还是爱情资料墙。近千份男生女生资料分布在两块大幕布墙上,吸引了不少人驻足细看。单身姑娘和小伙认真地看着资料,感兴趣的就拿手机拍下编号,而老爸老妈们则是带着纸和笔做记录。不少人现场填写了“心动卡”,并投递“心动邮箱”。

郑阿姨和老伴一起在资料墙前

左看看,右看看。她告诉记者:“儿子工作忙没来,我们先来看看,好几个女孩子条件真不错,我们发给儿子让他挑挑。”

在活动现场,“甬派交友”平台还联合宁波妈妈婚恋工作室、康伯红线、宋大姐牵手工作室等社会公益红娘组织,发布了《以公益之心助力青年婚恋》的倡议,为青年男女婚恋保驾护航。

当天上线的“甬派交友”平台将为青年男女打造一个24小时不落幕的线上“交友节”。用户打开甬派App,即可免费注册为会员。

一方有难 八方支援

宁波又一批爱心物资发往青海地震灾区

本报讯(记者吴向正 通讯员李哲)一方有难,八方支援。昨日下午,一辆满载物资的大货车,从宁波启程,前往青海地震灾区,支援当地开展地震灾后重建工作。

记者从市慈善总会(市慈善联合会)了解到,本次发往灾区的物资主要包括2.82万瓶消毒水、500只热水袋、1800箱卫生巾等生活用品。救灾物资到达青海省西宁市后,将由青海省慈善总会负责发放至各灾区。

据介绍,传化慈善基金会携手“传化·安心驿站”、传化物流宁波传化公路港等免费承担运输任务。因物资运送量较大,为及时运抵灾区,他们从前天晚上就开始打包装车。

甘肃省临夏州积石山县的地震牵动宁波市民的心,为帮助地震灾区民众早日恢复正常的生产生活,同时为方便宁波社会力量奉献爱心、支援灾区,在市民政局的指导和支持下,12月20日,市慈善总会(市慈善联合会)发起“驰援甘肃等地区抗震救灾”专项行动,接受社会捐款捐物。专项行动启动首

日,雅戈尔集团、三生(中国)健康产业有限公司、宁波博思进出口有限公司、宁波市扬帆久久慈善基金会、宁波太平鸟公益基金会等向灾区捐款捐物,总价值4000余万元。

此外,还有许多爱心企业、爱心人士加入驰援甘肃等灾区的爱心队伍。方太集团通过市慈善总会向灾区捐赠200万元现金和价值100万元的物资,七塔禅寺向灾区捐赠20万元,浙江素邦电子商务有限公司向灾区捐赠卫生巾1800箱,宁波素言家居用品有限公司向灾区捐赠消毒水2.82万瓶,宁波市青奇电器科技有限公司向灾区捐赠热水袋500只。

“地震发生以后,我连续几天都在关注新闻,看到很多抗震救灾的画面,内心十分难受。”一位捐款的老人特地步行40分钟来到市慈善总会捐款。他说:“这几天降温了,我走在宁波的路上都觉得特别冷,甘肃、青海等受灾地区的百姓一定更加冷。”

据了解,雅戈尔集团股份有限公司、太平鸟集团有限公司的捐赠物资已在前日如数发往甘肃、青海灾区。

防范应对低温冰冻天气

昨日市区最低气温-5.9℃ “低温冰冻”快熬出头了

本报讯(记者石承承)昨日,宁波市区最低气温跌至-5.9℃,创今年入冬以来新低。

“解冻”还需时日。市气象台在昨日继续发布低温报告,受冷空气和辐射降温影响,今天到明天,宁波平原大部分地区的最低气温仍只有-3℃到-1℃,有薄冰或冰冻;山区的最低气温更是低至-7℃到-4℃,有严重冰冻。

大家还是要继续关注低温冰冻给农业、能源保供、水电设施和人体健康等带来的不利影响。好在白天明媚的阳光洒下了些许“希望”。昨日市区最高气温已回升至6.6℃。这也意味着日均气温

已从零下回升至零上。从市气象台昨日发布的预报看,接下来宁波多是阳光相伴的好天气,白天的气温也将驶入上升“快车道”,尤其是从后天开始,预计最高气温有望回升至10℃以上。

天寒地冻,96岁老人送来自己编织的手套

暖新闻

本报讯(记者陈朝霞 通讯员刘炎昊 刘佳宁 夏益玲)“这手套的编织工艺太棒了!”“编织这种半指的手套想得真周到,很适合户外干活!”昨日,海曙区望春街道的环卫工人与垃圾分类督导员们收到崭新的毛线半指手套时,开心地点赞。

细看每副手套,颜色、花纹不同,大小也不一,且针脚细密。这些手套是信谊社区汇景新苑小区96岁的何月英奶奶捐赠的,都是她前几年编织而成的。

当天,记者在何月英奶奶家中看到,桌上整齐地码放着老人用毛线编织的几十副手套和鞋子。

在过去的很多年中,何奶奶利用空余时间,制作了200多件



何月英老人编织的手套等物品。(刘炎昊 摄)

织物,均赠送给有需要的人。老人的儿子周尧林介绍,他的母亲手很巧,“小时候一家人穿的衣服、鞋子都是母亲一针一线缝制的,什么样的花式纹样,她一看便会”。

何奶奶回忆,1977年她退休后赋闲在家,每天早上5点多起床,晚上9点睡觉,除了忙碌一天三餐和看报、看电视等稍事休息外,其余大部分空闲时间用在编织上。后来,随着年龄增长,老人的

编织速度变慢了。为了不让老人太过劳累,子女规定老人每天只能织两三个小时。

近年来,社区“左邻右舍”团队的志愿者经常上门看望何奶奶,陪她聊天,帮她采购生活必需品。这让老人十分感动,她决定编织手套回馈给志愿者们。2020年,当时93岁的何奶奶就编织了近百副手套,当年12月交给社区工作人员,让他们分发给志愿者。

近期,气温骤降,何奶奶又让儿子与志愿者沟通,表达了想为街道的户外工作者送手套的心意。“母亲在去年做过肠梗阻手术后,暂停了编织。这次送的近百副手套是母亲此前两年间编织的,虽然价值不大,但这是她的一片心意,希望大家喜欢。”周尧林说。

“感谢您编织的手套,谢谢大家对大家的关爱,社区会把手套送到每一个有需要的人手里。”当信谊社区党总支书记俞历上门表达感谢时,何奶奶的笑容格外灿烂。

采收蔬菜保供应



前天是冬至节气,各地菜农加紧采收蔬菜,确保市场供应。图为余姚菜农在阳明街道旗山村的农田里采收蔬菜。(朱剑庆 陈结生 摄)

@宁波柴油货车车主 提前淘汰奖励补贴赶紧申领

说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者冯璋 通讯员刘金鑫)记者日前从市生态环境局获悉,我市国三及以下排放标准非营运柴油货车提前淘汰奖励补贴申领将于2023年12月31日截止,有意愿申领补贴的车主请抓紧办理车辆报废注销并申领奖励补贴,逾期将不予受理。

我市今年制定出台了《宁波市加快淘汰老旧柴油货车实施方案》,采取奖励补贴、严格监管、限制通行等一系列举措,推进高排放老旧柴油货车提前淘汰。

截至12月15日,我市已累计淘汰国三及以下柴油货车17295辆,财政资金补贴近3000万元,国三柴油货车淘汰率约93%。

记者了解到,我市将于明年起全面实施国三柴油货车限行政策。根据《宁波市人民政府关于加强国三及以下排放标准柴油货车通行管理的通告(送审稿)》,2024年4月1日起,我市绕城高速范围及奉化区中心城区内实施国三柴油货车限行,2025年1月1日起,宁波市

行政区域范围内全面限行。

根据此前统计,我市老旧柴油货车现存3.3万辆,仅占汽车总数(336.5万辆)的0.98%,但其影响臭氧生成的氮氧化物排放量占比高达25%,淘汰所有老旧柴油货车,既能实现氮氧化物减排约1.43万吨,又能在改善环境的同时,保障重大项目所需的环境要素指标,还可减少二氧化碳排放近4.6万吨,社会经济环境效益明显。

今年5月,宁波发布新一轮老旧车辆淘汰奖励补贴政策,规定2023年12月31日前报废淘汰的符合相关条件的国三及以下非营运柴油货车,每辆分别给予0.5万元到3万元不等的奖励;在2024年1月1日至2024年12月31日期间报废淘汰的,符合条件的国四营运柴油货车及2013年至2017年登记上牌的采用稀薄燃烧技术的营运燃气货车,分别给予每辆1.3万元到5.7万元不等的奖励。



全市共有20个“老旧柴油货车淘汰申请受理点”(具体扫码显示)。

冬至的夜晚很冷 镇海中学的门卫师傅被“暖流”包围

记者 沈莉萍

在镇海中学工作了21年的门卫张惊师傅就要退休了,前天是他最后的一个值班日。

夜自修前,张惊师傅和往常一样站在门岗的桌子前。几名同学笑盈盈地径直朝他走来。让他没想到的是,同学们将手里的东西交到他手中——一束小花、一个苏州博物馆的小茶杯与一小盒绿茶、一袋暖手宝及一套《镇中十景》明信片。“张师傅,祝您光荣退休!”“这些东西,给您留个纪念。”同学们你一言,我一语,给了张惊师傅一份小惊喜。

冬至日,是镇海入冬以来让人感觉最冷的一天,但在镇海中学校园内,因同学们这一小小的举动暖意顿生。

张惊师傅是镇海中学门卫队长。他说,这些年,他和其他门卫总是收到学生们送来的各种明信片,他们也一直珍藏着。他记得早在2016年,就有一名在上海上大学的镇中毕业生给他们寄来匿名明信片,感谢他们为守护母校安全付出的辛勤劳动。

镇海中学的保安团队成员是清一色的“大叔”。在学生们眼里,他们表面挺严格的,实际上都是“暖叔”,日日夜夜呵护着师生们的安全。

镇中一名老师说:“有时学生收到报社、杂志社寄来的稿费单,因调整班级对不上号,张惊师傅还特意找班主任、教务处老师询问,让稿费单物归主。有时他担心特快专递的主人多日未领是不是忘了,主动送到各办公室。”

学生沈迪放也记得,张惊师傅对进出校门的学生,总是送上亲

切、温暖的微笑,有时也有嘘寒问暖的关心,很像是邻家熟悉的长辈。

学生们用一个个具体的例子描述“门卫大叔”们的事迹:“忘记带电话卡了,门卫大叔会借自己的手机给我们,让我们打给家里人。”“有时候打的到学校,才发现兜里没带钱,门卫大叔总是爽快地帮忙垫付。”“校园卡落下了,门卫大叔在门口把名字刷出来,然后送到教室门口……”

“我们平常只是做了自己应该做的,很感谢学生们的惦记。”张惊师傅说。

公交车保暖大“体检”

连日来,超强低温天气来袭,宁波市公交集团镇海公司全面实施公交车“保暖”措施,从运营、服务、安全等多方面入手,提前储备好防冻液,暖风系统配件等物资,同时对所有运营车辆分批进行“隐患大排查”,严格落实各项车辆技术保障,重点加强对干燥瓶、除霜机、暖风、电动打气泵、热空调等设备的故障维修,做到不漏检、不缺项,杜绝病车上路,为市民安全出行保驾护航。

(董美巧 徐能 摄)



“年味”水果地产砂糖橘熟了

本报讯(见习记者沈天舟 通讯员崔宁 彭娜)砂糖橘是宁波大多数家庭过年时的常备年货,在不少网友看来,砂糖橘也是具有“年味”的一款水果。近日,记者在位于海曙区鄞江镇的云凌农庄看到,一批砂糖橘已进入成熟采摘期。

橙黄的砂糖橘像一个个小灯笼挂满枝头,在绿叶的衬托下格外诱人。“这批砂糖橘的品种是阿思蜜橘,特点是皮薄、多汁、肉甜。”云凌农庄负责人唐经理说。他摘下一个砂糖橘,剥开果皮,一股浓郁的清香扑面而来。

“今年我们的种植规模并不大,在市农科院专家的指导下进行试种,明年计划扩大种植面积。”唐经理说,目前这批砂糖橘试种比较成功,果实品相好、糖分高,亩产预计在750公斤左右。

据悉,该农庄共有农地和林地78亩,原先这里是一片长满一枝黄花的荒地。近年来,鄞江镇不断推进闲置土地整治,让闲置资源“活”起来。从2020年起,唐经理对这片土地进行统筹规划、土地平整、土壤改良、植被绿化等工作,今年开始试种果蔬作物。